

* Стенли Роуз, нынешний президент ФИФА, и Жоао Авеланж (Бразилия) являются единственными кандидатами на предстоящих 11 июня во Франкфурте-на-Майне выборах нового президента ФИФА. Для победы одному из кандидатов в первом туре голосования необходимо собрать две трети голосов. Во втором туре для победы достаточно простого большинства. Напомним, что Роуз возглавляет ФИФА с 1961 года.

* Участники чемпионата мира 1974 года проводят контрольные матчи. Сборная Уругвая после ничьей с Гватемалой (1:1) довела общее число контрольных встреч до пяти: три победы и две ничьи. Затем уругвайцы выехали в Азию. Сначала они выступали в Гонконге, где дважды обыграли местную сборную — 2:1 и 4:1. В последнем матче центрфорвард южноамериканцев Ромео Корбо забил три гола. В своем первом матче в Индонезии уругвайская сборная неожиданно уступила индонезийской сборной — 1:2. Через три дня южноамериканцы взяли реванш — 3:1.

СОСТАВЫ КОМАНД

ЦСКА	«ДНЕПР» (Днепропетровск)
Владимир Астаповский	Леонид Колтун
Валентин Уткин	Юрий Ковба
Марьян Плахетко	Петр Найда
Юрий Истомин	Николай Богданов
Владимир Капличный	Владимир Федоренко
Сергей Морозов	Анатолий Гринько
Сергей Шлапак	Роман Шнейдерман
Виктор Папаев	Станислав Евсеенко
Владимир Федотов	Василий Лябик
Владимир Поликарпов	Анатолий Пилипчук
Владимир Дударенко	Валерий Поркуян
Александр Козловских	Петр Слободян
Борис Копейкин	Сергей Скляр
Вильгельм Теллингер	Алексей Христьян
Владимир Бабенко	Юрий Соловьев
Леонид Шмуц	Сергей Собецкий
Капитан — В. Капличный	Капитан — Р. Шнейдерман
Старший тренер — мс В. М. Агапов.	Старший тренер — мс, засл. тренер Узбекской ССР В. И. Каневский.

Матч судят:

судья всесоюзной категории М. Мкртчян (Ереван);
судья всесоюзной категории Г. Ширинян (Ереван);
судья республиканской категории С. Аракелян (Ереван).

Номера, под которыми игроки выйдут на поле, будут объявлены по радио стадиона и на световом табло.

Фото О. Дерябина и В. Евстигнеева.

Общественный пресс-центр.

Ответственные за выпуск В. Соловьев и А. Эйдес.

Цена 8 коп.

Л 86290 от 7/V 1974 г. Заказ 575 Тираж 8000

Издательско-полиграфическое предприятие МГС «Динамо»



XXXVI ЧЕМПИОНАТ СССР



Из всех команд высшей лиги, пожалуй, наибольшие изменения претерпел состав команды ЦСКА. Полностью сменилось ее руководство. Начальником вместо О. Пономарева назначен В. Журули. Старшего тренера В. Николаева, принявшего молодежную сборную СССР, сменил мастер спорта Владимир Агапов. Это имя хорошо известно поклонникам армейского клуба. В 50-е годы Агапов выступал на месте правого крайнего нападающего ЦДСА, завоевал в его составе бронзовые медали чемпионата страны, а в 1955 году — Кубок СССР.

Ушел из ЦСКА и тренер Н. Манюшин. Агапову теперь помогают А. Шестернев и А. Гринин, вписавшие немало славных страниц в историю советского футбола и армейского клуба. Заслуженный мастер спорта Алексей Гринин имеет уже значительный опыт тренерской работы. Он возглавлял армейские команды, а также другие известные коллективы — «Кайрат» (Алма-Ата), «Терек» (Грозный). Альберт Шестернев был одним из самых популярных игроков в стране в последние годы, капитаном сборной страны, где его отсутствие ощущимо и сейчас. С именем Шестернева-тренера поклонники ЦСКА связывают также немало надежд, поскольку известна его преданность футболу, понимание всех его тонкостей, а также любовь к молодежи. Ведь многим из тех, кто сейчас защищает честь основного состава армейской команды, дружеская опека Шестернева и других ветеранов ЦСКА помогла поверить в свои силы, почувствовать себя в именитой команде, как дома.



Игроки команды ЦСКА.

Обычно после окончания сезона ЦСКА недосчитывается многих игроков. Такова особенность любого армейского клуба. Наступает срок демобилизации и футболисты возвращаются туда, где начинали свой спортивный путь. На этот раз потери основного состава армейцев минимальны. Ряды армейцев покинули возвратившиеся в алма-атинский «Кайрат» защитник В. Кисляков и полузащитник Ф. Хисамутдинов. В пятигорский «Машук» перешел А. Семин. Возвратились в свои прежние клубы еще три игрока, выступавшие в дублирующем составе (В. Калашников — в калининскую «Волгу», Е. Виноградов — в калужский «Локомотив», Г. Жарков — в вильнюсский «Жальгирис»).

Внушительно выглядит пополнение ЦСКА. В команду приняты известные футболисты — полузащитник сборной СССР и московского «Спартака» В. Папаев, его коллега из воронежского «Машук» С. Морозов, лучший бомбардир столичного «Торпедо» последних лет Ю. Смирнов. Из горьковской «Волги» перешел хавбек А. Щербаков, из алма-атинского «Кайрата» — форвард В. Лихошерстных.

Со многими дебютантами столичные любители футбола познакомились во время турнира по мини-футболу, проходившему во Дворце спорта в конце января. Кстати, опыт, приобретенный в этом турнире, помог москвичам успешно защищать честь советского футбола за океаном — в Канаде и США, куда армейцы выезжали в январе.

После канадско-американского турне футболисты ЦСКА были гостями армейской команды Ирана, а возвратившись, включились в розыгрыш Кубка СССР. Их соперником в 1/16 финала был нальчикский «Спартак», которым сейчас руководят заслуженные мастера спорта А. Крутиков и Г. Хусайнов. В первом матче в Поти хозяевами поля считались москвичи. Несмотря на их большое преимущество, счет открыт не был. Ответная встреча в Нальчике принесла успех футбо-

листам ЦСКА. Два безответных гола забили А. Козловских и Б. Копейкин.

В 1/8 финала жребий свел москвичей с их сегодняшним соперником. 6 апреля в Днепрпетровске успех сопутствовал хозяевам поля, добившимся победы 1:0. Ответный матч состоится на нашем стадионе 27 мая.

20 ДНЕЙ ЗА ОКЕАНОМ

В начале февраля нынешнего года армейские футболисты впервые посетили Северную Америку, выступали в Канаде, США и Мексике. ЦСКА — четвертый советский клуб, побывавший в США и Канаде после киевского и московского «Динамо», московского «Торпедо».

«Задача у нас была не простая, — рассказывал корреспонденту «Комсомольской правды» старший тренер Владимир Агапов. — Перемена обстановки ни в коем случае не должна была сказаться на ходе подготовки команды к чемпионату. И, конечно же, мы рассчитывали успешно сыграть во всех товарищеских матчах».

Три матча армейцы сыграли в мини-футбол. Их опыт в этой игре равнялся также трем матчам, проведенным в рамках турнира на приз «Московской спортивной недели».

Первым соперником ЦСКА в Канаде в городе Торонто была сборная команда Североамериканской футбольной лиги (НАСЛ). В этом матче отличился В. Теллингер, забивший четыре гола в ворота хозяев поля. Два мяча провел А. Кузнецов, по одному — В. Уткин и В. Дорофеев.

Затем москвичи переехали в США и сыграли в Филадельфии (штат Пенсильвания) против чемпиона Североамериканской профессиональной лиги местной команды «Филадельфия атомс». Матч проходил в новом спортивном зале «Спектрум» на поле с синтетическим покрытием, имитирующим травяной газон, в присутствии 13000 зрителей.

Поддерживаемые своими болельщиками футболисты Филадельфии рванулись в атаку. Армейцы хладнокровно выдержали этот натиск, и вскоре В. Теллингер открыл счет. Затем В. Бабенко провел второй мяч, но тут же хозяева поля свитали счет. Во втором периоде (матч длился три периода по 20 минут) команды обменялись голами (у ЦСКА отличился В. Капличный). В заключительной трети игры лучшая физическая подготовка позволила москвичам добиться решающего преимущества. На три точных удара В. Папаева, В. Дударенко и В. Дорофеева американцы ответили лишь одним. В итоге — 6:3 в пользу ЦСКА.

Особенно удачно провели армейцы свой последний матч под крышей в Сент-Луисе (штат Миссури) против клуба «Сент Луис старз», входящего в профессиональную футбольную лигу. Москвичи уже освоились с американскими правилами мини-футбола, которые несколько отличаются от наших. Зал «Сент Луис стэйдиум», вмещающий 11000 человек, на этой встрече был заполнен до отказа. Специально для этой игры из Филадельфии привезли синтетическое покрытие.

Москвичи играли легко, показали высокую технику и добились крупной победы — 11:4. Четыре мяча провел в ворота соперников В. Федотов, два — В. Дорофеев, по одному — С. Морозов, В. Поликарпов, С. Шлапак, В. Капличный, В. Теллингер.

Рецензируя эту встречу, сент-луисская газета «Стар» писала, что «от встреч с такими сильными соперниками как ЦСКА, местные футболисты получили куда больше пользы, а зрители — удовольствия, чем от нескольких предыдущих матчей со слабыми приезжими командами».

По мнению тренеров команды, лучшими игроками в этих встречах у ЦСКА были В. Астаповский, В. Уткин и В. Теллингер.

Свой последний матч в Северной Америке армейцы провели в столице Мексики на поле Олимпийского стадиона против чемпиона страны — клуба «Крус Азул». Переход от мини-футбола к полю нормальных размеров был не простым. Атакам москвичей не доставало остроты и настойчивости. В результате — нулевая ничья. В составе ЦСКА в этом матче выступали: Шмуц, Уткин, Капличный, Плахетко, Бабенко, Морозов, Папаев, Поликарпов (Смирнов), Теллингер, Дорофеев (Козловских), Дударенко.

По ходу турне армейцы проводили напряженные тренировки. Футболисты занимались с большим старанием. Заокеанское турне сослужило армейцам хорошую службу в подготовке к новому сезону.

«ДНЕПР»-74

«Наша главная задача — войти в призовую тройку» — так ответил на вопрос о планах команды «Днепр» в наступившем сезоне ее новый старший тренер мастер спорта, заслуженный

тренер Узбекской ССР Виктор Каневский. Как и в команде ЦСКА, в «Днепре» по сравнению с прошлым годом полностью обновился тренерский состав. Прежние руководители команды В. Лобановский и А. Петрашевский сейчас работают с киевским «Динамо».

Подробно характеризовать нового старшего тренера нет необходимости. В. Каневский, выступая на посту центрфорварда киевского «Динамо» в начале 60-х годов, считался грозой вратарей. Он был среди тех, кто впервые принес киевлянам титул чемпионов СССР (1961 год), неоднократно выигрывал в составе команды Кубок СССР, выступал в составе нашей сборной на чемпионате мира в Чили (1962 год). В течение трех лет Каневский работал с известным специалистом футбола В. Соловьевым в ташкентском «Пахтагоре». Его помощники в «Днепре» — И. Чупенко, тренировавший в прошлом году команду СК «Чернигов», и бывший центральный защитник «Днепра» А. Белолобский.

Из команды вышли несколько игроков. Перешел в киевское «Динамо» полузащитник В. Маслов, в казанский «Рубин» — защитник В. Сергеев, в харьковский «Металлист» — вратарь В. Удовенко и полузащитник В. Назаров. Не будут выступать также центральный защитник В. Иванов и нападающий Н. Самойленко.

Пополнение у «Днепра» довольно скромное. Из винницкого «Локомотива» пришли защитник Ю. Ковба и полузащитник П. Яковлев.

Поскольку основной костяк команды сохранился, а стабильность состава всегда была характерной чертой днепропетровской команды, ее перспективы расцениваются высоко.

Кубковые матчи подтвердили серьезность намерений футболистов с берегов Днепра. Уже в своей первой встрече в 1/16 финала днепропетровцы установили пока рекордный счет розыгрыша, победив куйбышевские «Крылья Советов» — 5:0 (голы забили: Слободян (2), Гринько, Поркуян, Евсеенко). Таким образом, ответный матч превратился для «Днепра» в формальность (победа досталась волжанам — 1:0).

На следующем этапе кубкового турнира украинские футболисты встретились с командой ЦСКА. Отличный удар с ходу А. Гринько после розыгрыша штрафного удара принес минимальную победу в первом матче «Днепру». В первых матчах состав «Днепра» мало отличался от прошлогоднего. Лишь В. Ковба прочно закрепился на месте правого защитника, да вновь введен в линию атаки В. Лябик.

СТАТИСТИКА ВСТРЕЧ

История официальных матчей армейцев и днепропетровцев в чемпионатах страны еще очень коротка. Началась она в 1972 году, когда «Днепр» — победитель турнира I группы дебютировал в высшей лиге советского футбола.

Сегодняшние соперники познакомились друг с другом 4 апреля в Днепропетровске. Вот, кто тогда выходил на поле. «Днепр»: Собецкий, Сергеев, Денеж, Иванов, Федоренко, Гринько, Шнейдерман, Назаров (Евсеенко), Лябик, Поркуян, Романюк (Пилипчук).

ЦСКА: Астаповский, Уткин, Звягинцев, Истомин (Янец), Капличный, Хисамутдинов, Дорофеев, Копейкин, Федотов, Поликарпов (Теллингер), Дударенко.

В первом тайме хозяева поля наступали много и настойчиво. Несмотря на отличную игру Астаповского, Лябик и Поркуян забили два мяча, на которые Дорофеев ответил только одним.

После перерыва армейцы приложили немало усилий, чтобы отыграться, но добиться этого не смогли. Больше того, «Днепр» имел благоприятнейшую возможность увеличить счет, но Пилипчук не сумел реализовать пенальти.

Судья встречи Т. Бахрамов (Баку) зафиксировал первую победу дебютанта в группе сильнейших над неоднократным чемпионом страны.

Ровно через пять месяцев команды померились силами уже в Москве, на нашем стадионе.

Армейцам удалось взять реванш. Два мяча в ворота украинских футболистов провели Поликарпов (до перерыва) и Теллингер (во втором тайме).

В прошлом сезоне соперники встретились еще дважды. В поединке, проходившем в Днепропетровске, хозяева поля одержали крупную победу — 4:1. У днепропетровцев мячи забили Поркуян, Христьян (2), Евсеенко, у армейцев отличился Дорофеев.

Московский матч прошел в упорной и равной борьбе и в основное время не принес успеха ни одной из сторон — 0:0.

Судье матча Г. Баканидзе (Тбилиси) пришлось назначить серию пенальти. Гости пробили их без промаха — Федоренко, Богданов, Найда, Скляр и Гринько. Москвичи реализовали

лишь три — Бабенко, Теллингер. Поликарпов (не забили Капличный и Дударенко).

В этом матче команды выступали в следующих составах. «Днепр»: Собецкий, Скляр, Найда, Богданов, Федоренко, Маслов (Назаров), Гринько, Евсеенко, Христьян, Пилипчук, Романюк (Поркуян).

ЦСКА: Астаповский, Уткин (получил предупреждение), Плахетко, Кисляков, Капличный, Шлапак, Дорофеев, Копейкин (Теллингер), Федотов (Бабенко), Поликарпов, Дударенко.

КЛУБ ИНТЕРЕСНЫХ ВСТРЕЧ

Валентин Александрович НИКОЛАЕВ

Родился 16 августа 1921 года. Заслуженный мастер спорта (1948 год), заслуженный тренер СССР (1970 год). Имеет высшее образование. В команде ЦДКА играл в 1940—1952 гг. В ЦДКА провел 183 матча, забил 77 голов. Чемпион СССР 1946, 1947, 1948, 1950, 1951 гг. 2-й призер 1945, 1949 гг. Обладатель Кубка СССР 1945, 1948, 1951 гг. Лучший бомбардир чемпионата СССР 1947 года (вместе с В. Бобровым) — 14 голов. В списке 33 лучших — 2 раза (№ 1). Сыграл 2 матча за сборную СССР. Участник Олимпийских игр 1952 года. Старший тренер ЦСКА 1964—1965 гг. и 1970—1973 гг.



Заслуженный мастер спорта В. Николаев.

В 1973 году в связи с 50-летием ЦСКА общественный пресс-центр стадиона «Динамо» предложил любителям футбола составить символическую сборную клуба. По итогам этого конкурса вошел в сборную Валентин Николаев. Корреспондент пресс-центра попросил Валентина Александровича ответить на несколько вопросов.

— Валентин Александрович, где и когда Вы начали играть в футбол, что этому способствовало, кто был Вашим первым тренером?

— Играть я начал в Москве в юношеской команде Казанской железной дороги. Было это в 1935 году, а с 1936 года я выступал в команде «Локомотива», в 1939 году вошел в состав сборной Москвы. Осенью 1939 года меня призвали в армию и с марта следующего года я стал игроком команды мастеров ЦДКА. Любовь к футболу привил мне мой дядя Григорий Иванович Родионов, который был инструктором отдела спортигр «Локомотива», его же считаю своим первым тренером. В «Локомотиве» я занимался у Василия Захаровича Рудя, а в ЦДКА с командой мастеров тогда работал Сергей Васильевич Бухтеев.

— Когда определилось Ваше амплуа и устраивало ли оно Вас?

В командах «Локомотива» я выступал во многих ампулах. Мне довелось играть правым защитником, левым полузащитником, левым полусредним, но на этих позициях я играл мало. С 1938 года стал выступать на месте центрального нападающего. Но в ЦДКА на этом месте играл Григорий Федотов, и мне пришлось в некоторое время стать левым полусредним. В 1945 году в команду пришел Всеволод Бобров, составивший с Федотовым дуэт центральных нападающих, и я перешел на место правого полусреднего, где и выступал до конца своей карьеры футболиста. Мне нравилось играть правым полусредним и думаю, что на этом месте я приносил наибольшую пользу команде. Играя инсайдом, я успевал активно участвовать в обороне и помогать атаке, забивал немало голов.

От себя добавим, что виднейший тренер и теоретик советского футбола Б. А. Аркадьев охарактеризовал Николаева «мозгом» команды. Николаев был игроком комбинационного склада, игре которого были присущи черты, характерные для лучших полузащитников современного футбола. Николаев обладал скоростью, владел сильным и точным ударом. Успехи ЦДКА послевоенных лет во многом определяла отличная игра диспетчера команды Валентина Николаева.

— С кем из партнеров Вам было удобнее играть? Охарактеризуйте, пожалуйста, игру знаменитой пятерки форвардов ЦДКА.

В нашей команде было много выдающихся мастеров. Я был правым инсайдом и поэтому чаще всего взаимодействовал с игравшим на правом краю Алексеем Грининым. Мы много лет играли вместе и прекрасно понимали друг друга. Играя в связке с Грининым, я часто забивал голы и выводил на ударные позиции своих партнеров. Большая заслуга в том, что пятерка форвардов много забивала, принадлежит полузащитникам команды Вячеславу Соловьеву и Алексею Водягину. Очень хорошо, умно играл на месте правого защитника Виктор Чистохвалов. В отличие от многих защитников того времени ему чужда была отбойная игра. От него всегда удобно было получать мяч, пасы его всегда были точны. Он обладал отличной техникой и прекрасно понимал игру. Характеризуя пятерку нападения, прежде всего следует сказать, что она была очень скоростной и маневренной, с отличным взаимопониманием.

Левый крайний Владимир Демин был очень техничным игроком, прекрасно владел скоростным дриблингом и множеством финтов, что позволяло ему часто обыгрывать по нескольким соперников. Всеволод Бобров также был хорошим дриблером, смело и решительно вступал в единоборство, казалось, без особого труда освобождался от опекуна и забил немало голов. Боброва отличал хороший выбор голевой позиции, он всегда оказывался там, откуда можно забить. Мы, бывало, удивлялись, как отскочивший от вратаря или штанги мяч «находит» Боброва.

Выдающимся футболистом того времени был Григорий Иванович Федотов. Он сочетал в себе все необходимые качества высококлассного футболиста — высокую стартовую скорость, сильный и точный удар, отличную игру головой, точный и своевременный пас, большую изобретательность и футбольную хитрость.

Будучи восемнадцатилетним футболистом, я старался многое заимствовать у Григория Ивановича, да и он всегда с открытой душой относился к молодежи. И я, и многие мои товарищи с благодарностью вспоминаем о совместных играх и тренировках, проведенных с Григорием Ивановичем.

Внезапные острые атаки при отличной технике и сильных ударах, которыми владели все игроки нападения, делали игру нашей пятерки очень мощной и результативной. Центральные нападающие Федотов и Бобров играли на острие атаки, а я немного в «оттяжке», то есть располагался чуть сзади центрфорвардов и выполнял как бы функцию связующего звена между полузащитой и атакой. Скорее всего, в цифровом выражении это была схема 3+3+4, где я выполнял роль третьего, выдвинутого вперед полузащитника.

— Вы закончили играть в 1953 году. Не рановато ли?

— Возраст здесь не при чем. Я был в отличной форме и мог играть еще несколько лет. Но в 1952 году команду ЦДКА расформировали, половину следующего сезона я играл за МВО, но и эта команда была расформирована. Меня приглашали в другие коллективы, например в «Динамо» (Тбилиси) и московский «Локомотив», который тренировал Аркадьев, но я не представлял себя вне армейского коллектива и поэтому решил оставить футбол. Поступил в Академию бронетанковых войск, которую окончил в 1958 году.

— Как случилось, что Вы вновь вернулись в футбол?

— Служил в армии, когда в 1963 году руководство Спорткомитета предложило мне возглавить команду ЦСКА. Я согласился и с тех пор работаю тренером. Закончил заочно институт физкультуры. После ЦСКА, который я тренировал в 1964 и 1965 гг., работал старшим тренером СКА (Хабаровск)

в течение двух лет (в 1966 и 1967 гг.), в 1968—1969 гг. главным тренером Вооруженных Сил, а в 1970 году принял команду ЦСКА, которая завоевала звание чемпиона СССР. В конце того же года меня назначили старшим тренером сборной СССР.

— Кого из футболистов Вы считаете близким к идеалу, на кого стремились быть похожим?

— Образцом для подражания у меня был московский таковец Владимир Степанов. Еще будучи игроком юношеских команд, я смотрел за игрой Степанова и всегда восхищался им. Быстрый, агрессивный, с хорошо поставленным ударом, Степанов к тому же выполнял колоссальный объем работы на поле. Вероятно, в какой-то мере, я старался копировать его игру. И считаю себя его учеником.

— Ваш самый памятный матч в армейской команде? Как футболиста и как тренера.

— Ярких матчей было много. Можно выделить три — в 1948 году. В тот год мы сделали «дубль». Это, конечно, знаменитый матч с московским «Динамо», выигранный нами 3:0. В этой игре мне удалось забить второй гол. В матче с «Торпедо» за 3 минуты до конца мы проигрывали 1:2, но сумели победить 3:2 и мне посчастливилось забить победный мяч. В матче со «Спартаком» на Кубок (этого года) мы выиграли 3:0, и я забил редкий по тем временам гол в падении головой. Как тренер, я, конечно, никогда не забуду два ташкентских матча с московским «Динамо» в 1970 году, которые принесли нам звание чемпионов СССР. Но думаю, что самые памятные матчи, как у тренера, так и игрока, впереди. На пути к финалу чемпионата Европы сейчас в сборную СССР, с которой я работаю. Ребята, подобранные очень сильные, так что надеюсь на успех.

Пожелаем Николаеву и его команде успешно выступить на предстоящем первенстве Европы.

ОЧЕРЕДНЫЕ МАТЧИ ПЕРВЕНСТВА СССР ПО ФУТБОЛУ НА ЦЕНТРАЛЬНОМ СТАДИОНЕ «ДИНАМО» СОСТОЯТСЯ

14 мая «ДИНАМО» (Москва) — «ДИНАМО» (Тбилиси)

24 мая ЦСКА — «ЗЕНИТ» (Ленинград)

Начало в 19 час. 30 мин.



НА ЦЕНТРАЛЬНОМ СТАДИОНЕ имени В. И. ЛЕНИНА

13 мая «СПАРТАК» (Москва) — «НИСТРУ» (Кишинев)

23 мая «ТОРПЕДО» (Москва) — «ДИНАМО» (Москва)

Начало в 19 час. 30 мин.

БИЛЕТЫ ПРОДАЮТСЯ В КАССАХ СТАДИОНА И В РАЙОННЫХ ТЕАТРАЛЬНЫХ КАССАХ.

ХРОНИКА ЗАРУБЕЖНОГО ФУТБОЛА

* Обладатель Кубка европейских чемпионов амстердамский «Аякс» переживает кризис. Тренер Георг Кнобекехт, бывший нынешнего руководителя сборной Франции Шамиль Коваса, вынужден был подать в отставку. Временно исполняющим его ассистент Хаармс. После ухода Кнобекехта «Аякс» проиграл новичку голландской высшей лиги «Де Граафшоп», в то время как его главные конкуренты «Фейеноорд» (Роттердам) и ФК «Твенте» продолжают свое шествие и увеличивают отрыв. В товарищеском матче «Аякс» уступил югославскому клубу «Хайдук» (Сплит).

* Владзимеж Любаньский впервые после тяжелой травмы надолго покинул футбол своего клуба «Гурник» (Забже) в чемпионате Польши против лидера «Рух» (Хожув). Он провел на поле лишь первый тайм. Матч закончился победой клуба «Рух» — 3:0.

* Сандро Маццола («Интернационале», Милан) забил давно свой 109-й по счету гол в чемпионатах Италии в списке итальянских бомбардиров за всю историю футбола. Теперь лишь своему отцу Валентино Маццола, трагически погибшему в авиационной катастрофе в 1949 году.